
XXXI. évfolyam. 92. szám. Vasárnap Nagyenyed, 1912. deczember 15.

Közérdek
AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI NEMZETI MUNKAPART HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik hetenként kétszer: osütörlőkőn es vasárnap.
, , egész évre „ . 12 korona.

Elünzetes: ki ívre _ - e „
negyed évre o „

___  Evgyes szám áro. 12 fillér, — ■ - —

Felelős szerkesztő :

Dr. MÜLLER JENŐ.

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedese Nagyenyed. 
Hirdetés ára: □ centiméterenként 6 fillér. Többszöri hirdetés 

árkedvezményben részesül.
...... .......Nyilttór sora 40 fillér. • •---------

Birtokpolitika. Megszűnik az aggály, a magyar középbirtokok

(Ü. L.) Minket erdélyieket különösen
érdekel a kormány foldmivelésUgyi politikája. 
Egyre hangzik, hogy pusztul a magyar birto­
kosság Erdélyben, és Így érdekkel bir a 
gazdaság érdekébeni intézkedések.

Serényi Béla gróf kijelentései, a mit tár­
tja tárgyalásakor tett, kielégítők és meg­
nyugtatók. Méltán mondhatni, hogy az or­
szágnak ilyen földmivelésügyi minisztere 
még nem volt. Aiapos tudás jelzi minden 
lépéséi, határozott munka terve van.

Nagy budget beszédében kifejtő a birtok- 
politikáját. Részletesen kiterjeszkedve az 
erdők és az ipartelepekre. A kopár terüle­
tek befásitására fögoudot fordít. A ló- 
lenyésztést hathatósan előmozdítja. Szőlé­
szetet és borászatot támogat. A gazdasági 
szakoktatásról behatóan nyilatkozott, nagy­
ban halad az e téren! szakoktatás, — kiter- 
jesztgetve a gazdasági nőnevelésre is. De nem 
feledkezve meg a gazdasági egyletek hiva­
tásáról is szólania. Hangoztatva a kertészet 
és halászat fontosságát is.

Beszélt a kirendeltségek működéséről és 
hivatásáról. Ez intézmény csakugyan áldás 
a gazdákra nézve. Most is, hogy rósz idő­
járások jártak, Erdély és Felsőmagyarország 
szenvedve különösen, négy millió korona 
utalványoztatott ki vetőmag és egyéb szük­
ségletek beszerzésére, a mit a kirendeltség 
hajt véghez.

Erdélyben kirendeltség ezúttal még csak 
kettő vau : Kolozsvárott ős Marosvásárhelyen, 
de idővel az egész országot beakarja ily 
intézménnyel hálózni a miniszter, mivel 
nagy hasznára van munkásságuk folytán a 
gazdákra.

Egyébként a miniszter azon tervvel foglal­
kozik, hogy a földmivelésügyi igazgatást 
deczentralizálni fogja, és ebből kifolyólag a 
kirendeltségeket transzformálni fogja föld- 
mivolési igazgatóságokká.

A műtrágya használatát csekélynek tartja a 
miniszter Magyarországon. Ez okból a mű­
trágyagyárak fejlődésére lesz gondja a fold- 
mivelésügyi miniszernek. Az altru'sta ban­
kok hasznosságáról is nyilatkozott a mi­
niszter, a mi köztudomású.

Erdélyben a földmivelésügyi minisztérium 
telepítési alapjának megfelelő birtokok 
állanak rendelkezésére. Ezeket a birtokokat 
a minisztérium átadja az altruista bank­
nak, hogy megfelelő középbirtokoknak lehelő 
kedvező fizetési feltételek mellett adja azokat 
úgy, hogy eztk ott a középbirtokosoknak 
kezébe jutván, azoknak elailhatatlansága is 
előjegyeztessék a telekköuyvbon. Ezzel meg 
mentetik a földbirtok eladhatása. Es képes 
lesz a földmivelési minisztérium Erdélyben 
megfelelő középbirtokos osztályt teremteni.

pusztulásáról.
Kopár területeket, erdőségeket fog vásárolni 

Erdélyben a földmivelésügyi minisztérium, a 
mely helyeken kisebb telepesek, erdőbirto- 
kosság fog alakulni.

Az állattenyésztés fejlesztésével meg a kis 
gazdákon lesz első sorban segítve. Ezen 
fejlesztési akczió szépen halad előre. Száz­
ezrekre megy azoknak a holdaknak a száma, 
a melyek vétel utján szereztettek meg az 
illető községeknek állat legeltetés czéljából. 
Ez természetesen az egész országra vonat­
kozik ! ... És az állatállomány növelésére 
is gond fordittatik.

Beszélt Serényi a jövő vámpolitikájáról, a 
nyers termékek kikészítéséről, — nagysza­
bású programmot adott a viziközlekedésről,

Serényi a tettek emberei ... Az általa 
kifejtett programm alapján, Magyarország 
gazdasága feléled. És a mi megnyugtató, 
Erdélyre is figyelem van fordítva. Megfog 
szűnni azon vészkiáltás : veszélyben a ma- 

I gyár birtokosság Erdélyben.
Ezen aggály túlzott. De minden alapot 

mégsem nélkülöz. Azonban korináuyi intéz­
kedéssel és a birtokosság szivős kitartásá­
val változtathatni a helyzeten. Az ország 
jobb keze Erdély, nem fog lehauyatlaui. E 
tudattal sorakozzunk a munka minisztere 
mellé,

Irta : Kolosy Jen«, Nagyenyed város mérnöke.

(III. közlemény.)

Égjen tehát a vágy minden hazafias lé 
lekben, a már tovább nem halasztható 
reformalkotások iránt, hogy a múltak mulasz­
tásai pótoltassanak.

És ha majd a modern kor szelleme ledönti 
alkotmányunknak évszázadokon fennállott 
védőbástyáit és megszűnnek a vármegyék 
mai jelentőségükben tovább is létezni és ha 
majd a történetpolitikai fejlemények során 
az uj állapot kibontakozik a maga teljessé­
gében, ott lássuk majd városainkat mint a 
modern irányú haladás és fejlődésnek zászló­
vivőit, ott lássuk majd városaink polgárait 
is, egyenként, mint megannyi példányképét 
az önérzetes, a közérdek iránt lelkesülni tudó 
és ha kell, áldozni kész hazafi eszményképe 
gyanánt

Hazánkban tehát az alkotmányos élet folya­
mán megváltozott viszonyok követelik, hogy 
városaink közigazgatása terén a kor szelle­
mének megfelelő újítások lépjenek életbe, 
hogy alkalmazkodni tudjon a haladás és fej­
lődés kialakult mai viszonyokhoz.

Az a magasztos szerep tehát, mely vé­
delmi és kulturális szempontból városaink­

nak a honalapitás utáni időben jutott, ismét 
visszatért,

Városaink hivatása azonban a zajtalan 
munkálkodás lesz, mely a közintézmények 
életerős falapokra fektetését, szóval a haladás 
és fejlődés vívmányainak érvényesítését fogja 
lankadatlan tevékenysége körébe számítani 
oly czélból, hogy a városok képezzék meg 
nem dönthető alapjait az ország egységes 
fejlődésének. De hogy ez a czél megvalósít­
ható legyen, a változott viszonyoknak meg­
felelő szervezettel kell ellátni a városokat.

Több jogot és önállóságot kell adni s ez 
zel több erőt kell önteni a városok önkor­
mányzati szervezetébe, hogy minél korláttá 
nabbul jusson érvényre a közérdek előmoz­
dítására irányuló akarat és ne állítassa útját 
a városok életerős fejlődésének olynemü 
gyámkodás, mely vagy próbára teszi az in­
téző körök türelmét, vagy pedig a közöm­
bösség ködébe fojtja a városoknak legne­
mesebb intenczióktól vezérelt törekvését.

Egy szóval úgy erkölcsi, mint anyagi vo­
natkozásaiban adjunk több hatalmat és erőt 
a varosoknak, hogy ezek megizmosodva ké­
pesek legyenek azon nagy hivatás betölté­
sére, melyet a nemzet egyeteme tőlük teljes 
joggal elvárhat,

A városok önkormányzati jogának kiterjesz­
tése azonban távolról sem jelentheti a jo­
gokkal való önkényes rendelkezést, hanem 
a kötelességnek hü és pontos teljesítését 
mindazon feladatokkal szemben, melyek a 
városi önkormányzat keretében szükségkép­
pen felmerülnek mindenkor, valahányszor a 
törvény által utalt intézmények létesítésének 
és fejlesztésének szüksége előáll.

A kibővített autonom jogkör tehát csak 
külső forma, oly értelemben, hogy annak 
hatalmát egy magasabb állami czél képezi ; 
czél, mely az életerős nemzet boldogulásá­
val és jólétével azonos.

E tétel fölállításából következik, hogy egy 
város sem lehet czél önmagáért, hanem szük­
ségkép egy magasabb állami érdeket is kép­
visel.

A közigazgatási jog fogalma szerint az 
általános jólétet elérni törekvő, vagyis az 
u. n. jóléti közigazgatást is az állam érdeke 
vezeti; az egyesek jóléte nem az egyesekért, 
hanem a nemzeti állam jólétéért jön tekin­
tetbe, a mennyiben egyesek jóléte az állam 
életének javára is szolgál.

Ezen feltételek szellemében megalkotott 
törvények mellett, ha a társadalom is kiveszi 
a maga részét e téren a munkából s töre­
kedni fog különböző irányban indítandó 
mozgalmak utján arra, hogy a városok pol­
gáraiban az intellektuális erők fokozásává! 
az egészséges város fejlesztés körül az al­
kotások iránti helyes érzék kifejlődjék, úgy 
bízhatunk városunk jövőjében, mert meg 
lesz adva a mód arra nézve, hogy a magyar I emporiumok biztos alapon fejlődjenek.
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A következőkben áttérünk a városrendezés 
kérdésének tárgyalására. Szükségünk van 
először is arra, hogy a városrendezés fogal­
mat szabatosan megállapítsuk. Meg kell ezt 
tennünk annál is inkább, mert a gyakorlat­
ban e téren meglehetős fogalomzavar ural­
kodik ; már pedig most. midőn e téma aktua­
litás tekintetében mindjobban felszínre kerül, 
nem mulaszthatjuk el az eszmék tisztázását, 
mert csak Így remélhetjük, hogy a város- 
rendezés kérdése a maga szerves egészében 
egységes megoldást fog nyerni.

Magában a'város admitvsztrácziójábtm sem 
látszik tisztázva, hogy tulajdonképpen város- 
rendezés czim alatt minő feladat és munka 
kör van egyesítve.

Sokan azt hiszik, hogy ha valamely vá­
rosra vágj' városrészre a szabályozás kérdése 
meg van oldva és a szabályozás végrehaj­
tása folytán a beépítendő telkek szabályozá­
sának kérdése is elintézést ny-er, akkor már 
az a város vagy városrész szabályozva van. 
Szó sincs róla. Hol vannak még azok a 
többi műszaki feladatok, melyek a varosren­
dezés problémájának szerves tartozékait 
képezik.

szemérmetlenül rágalmazta Magyarország 
első közhivatalnokát.

L u k ti e s miniszterelnök tegnapelőtt 
Mécsből visszatérvén kijelentette, hogy a nem­
zet közi helyzet nem rosszabbodott és nem eh - 
sédéit ki. Hogy mikor lesz a megoldás és 
milyen formában, arról most nem lehet ha­
tározottan nyilatkozni.

Drótnélküli távirat azt jelenti, hogy a 
török és görög flotta között megkezdődött a 
harc/, ti Xeros melletti öböl elolt. A török 
flotta fölényben van a görög felett, a mely 
kisebb csoportokba osztva operál, inig a tö­
rök flotta zárt sorban támadott. A görögök 
bsjóuttyaga sokkal silányabb, mint u török 
flottáé,

A török kormány lázasan folytatja a hadi 
k zülődóseket úgy, hogy a bóketárgyalások 
befejeztére általános mozgósítást tudnak 
keresztül vinni. Törökország el van készülve 
arra, hogy nem fognak sikerülni a béke- 
tárgyaláFok és kész a legnagyobb eróllyel 
folytatni a háborút.

operából a „Nokturué“-t és a Zampa czimü 
opera első felvonásának fináléját énekelték 
a bájosan csengő üde női hangok a tanító­
képző intézet férfikarával kiegészítve. A 
második darabban előforduló kedves sajka- 
dalt (barkurollát) F elméri Sándor énekelte 
ügyos értelmezéssel. Ezen szám előadásáról 
is sok szépet mondhatunk, A zenei aláfes­
tést ennél is a Bállá Bőláné zongora- 
játéka színezte.

Utolsó szám Beethoven magas szárnyalást! 
Prometheus nyitánya volt. A hatalmasan 
felcsapó haugzatok és lágyan olvadó meló­
diák ügyes előadásáért jóuevü zenekarunk 
előtt az elismerés zászlaját őrömmel hajtjuk 
meg. A közönség sok élvezettel hallgatta 
é.; kedves emlékekkel lehet a szépen sike­
rült hangverseny iránt.

hírek.
— Királyi kitüntetés A király ő fel­

sége M aj lát h Gusztáv erdélyi rém. kath. 
püspök, belső titkos tanácsosnak, az egyház 
és a kultúra terén szerzett kiváló érdemei 
elismeréséül az I. oszt. vuskoroua-rendet 
adományozta.

— A szegény tanulókat segélyező' 
kör karácsonyi ruhakiosztása és köz­
gyűlése f. hó 15-én, ma vasárnap délután 
3 órakor lesz a polg. leányiskola tornater­
mében,

— A Protestáns Nőegyesület ma
d. u. 5 órakor a Bethlen-kollégium díszter­
mében műsoros összejövetelt rendez.

— Szegény tanulókat segélyező 
kör karácsonyfájára szívesek voltak ado­
mányozni : gróf Busseul Henrikné 5 kor,, 
özv. Fogarasi Béláné 4 kor., Vinczenty 
Lajos és neje : 10 kor., Rohay Lászlóné 1 K. 
Továbbá ruhanemüeket ; Görög Béláné 24 
párt, Jakab Károly né 1 drb, dr. Müller 
Zoltánná 15 köntöst, dr. Dobozy Vilmosué, 
Mélász Jánosnó, Táugel Józsefué 15 kendőt, 
Nagy Iguáczué, Egy falusi asszony, Lingner 
György né szőtteseket, Rohay Lászlóné, Czi- 
bere Istvánná, özv. Müller Mihályné, özv. Tóth 
MUlúsuó 12 pár harisnyát. Fogadják hálás 
köszüuetemet, Török Bertalanná elnök.

— Szinielőadás megismétlése. A
„Páholy“ ez. bohózatot a lelkes műked­
velő gárda hétfőn, f. hó 16-án este fél 
8 órakor — a nemes czél érdekében ismét 
előadja, még pedig f é 1 h el y árakka 1. 
Közönségünk figyelnél felhívjuk ez újabb 
élvezetes estére.

— Az Edison fényjáték színház
mai műsorának kiemelendő pontjai: „A 
gyermektolvaj" igen érdekfeszitő szeuzácziós 
társadalmi dráma 2 felvonásban, Grangé és 
Lambert hires drámája után. „Baráti egyetér­
tés" 2 fiilv, kitűnő vígjáték Linder Maxival a 
fői-szerepben. Balkáni háború részletek és még 
számos kép teszi élvezetessé a mai előadásokat.

— Váltóhamisitó román pap, Ritka
szeuzácziója volt ez év január hó 1-óu az 
alsúfehérmegyei Ompolyfenes községnek. —

POLITIKAI HÍREK.
Illetékes helyről nyert iuformácziö elap­

ján jelenti a N. F. Presse, hogy Lukács 
miniszterelnök még ebben az évben benyújtja 
a választójog reformjáról szóló javaslatot.

Budapest székesfőváros kezdeményezésére 
akczió indult meg az orsz. képviselők közt, 
hogy az uj adótörvények életbeléptetése -1- 
halasztassék. Teleszky pénzügyminiszter ki­
jelentette, hogy ragaszkodik ugyan az adó­
törvények életbeléptetéséhez, de hajlandó az 
appropriácziős javaslatba olyan szövegű sza­
kaszt fölvenni, hogy a mig a gazdasági 
viszonyok meg nem változnak, az adókivetést 
elrendelni nem fogja. Hajlandó továbbá 
biztosítani, hogy — a mennyiben az uj 
adóból több folyik be, mint a mostani adó­
rendszer alapján, — a többletet a létmini­
mum 800 koronáról való felemelésére és a 
jövedelmi adó középtételeinek csökkentésére 
fogja fordítani,

A képviselőhöz a mentelmi bizottság javas­
latára Désy Zoltán képviselő mentelmi jogát 
egyhangúlag felfüggesztette. A felfüggesztés 
a budapesti királyi büntető törvényszék 
megkeresésére történt. Lukács László minisz­
terelnök ugyanis felhatalmazta a királyi 
ügyészséget Désy Zoltán ellen azért a be­
szédért, melylyel a miniszterelnököt meg­
rágalmazta.

Désy Zoltán, aki elég vakmerő volt a 
miniszterelnököt brutális módon megrágal­
mazni, mindeddig csökönyösen vonakodott 
elárulni, hogy milyen bizonyítékokra alapí­
totta n hallatlanul hazug vádat.

A Désyhez közel álló koalic/.iós lapok 
azonban mindenáron szeretnék a volt állam­
titkárt u közvélemény szemében menteni, a 
amiért bizonyítás nélkül ily czinikusan és

Dalosköri hangverseny.
A deczember 7-ikí hangverseny igen szép 

erkölcsi sikerrel végződött, mit előre láttunk 
a sok ízléssel összeállított, minden igényt 
kielégítő, gazdag, változatos műsorból, Első 
számnak nemrég elhunyt nagynevű zene­
szerzőnk, Farkas Ödön vonószenekarra Írott 
„hzerenádját“ játszta az egyesület zene 
k a r n, művészi megértéssel tolmácsolva a 
mü nem mindennapi csipkefínonr szépségeit, 
A középső tétel cello szólóját dr. Lie man 
Emil meleg, széles, kifejezósteli tónussal emelte 
érvényre. Sok taps jutott elismerésül. Ez 
utáv az egyesület férfikara énekelte Lány j 
Ernő „Dalcsokor“ czimü népdalegyvelegét 
nagy megértéssel, ügyes előadással.

Harmadik számnak a vendég énekes 
V o j ka Antal előadását hallottuk. Behízelgő, 
kristálytisztán csengő, magas baritonja a 
szivekbe markolt. Abt F. „Álomkép“ czimü 
dalát s utánira Farkas Ödönnek Szaboicska 
Mihály „Sir a nóta“ kezdetű versére ivott 
műdalát énekelte. Szépen iskolázott hangja 
laikust és műéitől egyaránt meglepett. 
Érti Intés frazírozása oly szépen juttatta 
érvényre & dal befejező részét, magas „g“-je 
oly hatalmasan csendült fel, hogy már a 
befejező hangok előtt felzugott az elementá­
ris taps, melyet a dal utolsó részeinek újra 
éneklésével köszönt meg a vendég énekes 
s az ezután szűnni nem akaró tapsra Veress 
Gábor hangulatosan kedves „Altató dal"-6t 
adta ráadásul. zongora kíséretet Bállá 
Béláné látta el az ő magas technikai készsé­
gét eláruló, simulékonyan diszkrét, alkal­
mazkodó játékával.

Következe szám a vegyeskar zenekisórettel 
ellátott éneke volt. Kedvesen lepte meg a 
női énekesi két s a siker reményét fejezte 
ki az a meleg taps, mely urár a felállitás- 

I kor fogadta őket. A wiudsoti vig nők czimü

1 MŰTRÁGYÁT (16% kálinisuperphosphat)
H állandóan aktálon tart WINKLER JÁNOS, Nag< enyeden
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Aí újévi szenzáció nem kisebb dolog 
voll, miulliogy a község romén lelkészét 
Magda Józsefet a csendőrök letartóztattak.
Az ok, amiért az elfogatás bekövetkezett^ 
váltóhamisítás volt. A román lelkész több 
mint 10 ezer korona értekben 78 hamis 
váltót számitoltatott le a zalatuni román 
pénzintézetnél, melynek igazgatósági tagja 
is volt, Ebben a monstre büuperben első­
tökön a gyulafehérvári kir. törvényszék 
Ítélkezett ez év juuius havában. A bíróság 
előtt a román lelkész 41 váltóhamisitási 
esetet töredelmesen bevallott. A törvényszék 
78 rendbeli magánokirathamisitás bűntetté­
ben és 1 rendbeli sikkasztás vétségében 
mondta ki bűnösnek Magda Józsefet és 2 
és fél évi fegyliázzal sújtotta, A büntetésből 
a vizsgálati fogsággal 6 hónapot vettek kitöltött­
nek. Az Ítéletet a román lelkész megfelebbezte.
A kínos szenzácziót képező büupert másod­
fokon tegnapelőtt délután tárgyalta a ko­
lozsvári kir. Ítélőtábla. A tábla a gyula- 
fehérvári törvényszék Ítéletét indokainál 
fogva a büntetés kimérésére nézve helyben­
hagyta. A két és fél évi fegyházbüntetésből 
azonban a másodfokú büntetőbíróság 11 
hónapot és 12 napot a vizsgálati fogsággal 
kitöltöttnek vett.

— Varázs színház. Ritkán nyilvánul 
meg a közönség érdeklődése egy-egy előadás 
iránt annyira, mint a Larly előadása iránt. 
Érthetővé lesz azonban, mihelyt e vállalat 
óriás arányáról fogalmat alkotunk magunk­
nak. A társulat 4 személyből áll ami vándor 
bűvészeknél a legnagyobb ritkaságok közé 
tartozik. A társulat kiegészítő részét képezi 
az az óriás podgyász, mely az egyes mutat­
ványokhoz szükséges műszereket tartalmazza.
A műsor minden egyes száma a bűvész t 
remeke, különösen megemlítjük: Khiu de 
Ali Jamálja élő rejtély, ki 15 karddal ős 
egy dárdával lesz átszurva. Florida Maguelta 
a hipnotizált delejes hölgy csodálatos pro- 
duktioi, Aladiu csodalámpája, Gül Baba eleven 
virágok növesztése. Nvmpfa vagy egy hölgy 
titokzatos utazása és még egy csomó atractió 
melyeket méltán lehet a bűvészet netovább­
jainak nevezni. Nálunk csak 1 előadást tart 
a nagy mester kedden, 17 -ikéu a régi város- 
háza dísztermében. Jegyek előre válthatók 
Földes Ede ur könyvkereskedésében, az 
estély kezdete 8 órakor.

* A gyermek egészeége a legféltet­
tebb családi kincs. Ha a gyermek a Zoltán- 
féle csukamájolajjal táplálkozik, nincs aj, 
mert a betegségekkel szemben ellentálló 
edzett lesz. Az angol gyermekhalandóság 
azért sokkal alacsonyabb mint a mienk, mer t 
ott nincs család, hol a gyermekek a hidegebb 
évszak alatt ne fogyasztanának csukamáj­
olajat, az e czélra nincs kiválóbb a Zoltáu- 
féléuél, mely kapható 2 koronáért Zoltán B. 
gyógytárábau Budapest., és a gyógyszertárak­
ban,

— Oroszországba való utazás is,
de különösen azon ősitekben, mikor Orosz- 
líözépázsiába ős Szibériába való utazási ól 
vau szó, igen lcelemetleu kővetkezmé 
nyekkel jár, ha az utasok abban a feltevés­
ben, hogy a szóban levő orosz területek 
határára érkezésükig a kért utazási enge­
délynek már birtokában lesznek, jóhiszemű- 
leg megkezdik az ouró’p ií Oroszországon át 
való utazást, de mihelyt az illető kerület 
határára érkeznek, a helyi hatóságok által, 
ha csak megérkezésükről értesítést még nem 
kaptak, feltartóztatnak és gyakran rendőri 
eljárásnak kénytelenek alávetni magukat. 
Oly OröSzországi utazásoknál, melyek diplo

mácziai közbenjárást igényűinek, avagy;ka 
utazási kedvezmények kieszközlése végett 
vétetik ilyen közbenjárás igénybe, az utasok 
saját, érdekében ajánlatos a vonatkozó meg­
kereséseket az illetékes hatóságok utján 
lehető korán benyújtani, Szibériába és Orosz- 
Közópázsiába szóló utazási engedélyek ki­
eszközlése iránti megkereséseket pedig az 
utasoknak legalább négy héttel az utazás 
szándékolt megkezdése előtt kell a szent­
pétervári cs. és kir. nagykövetséghez juttat- 
niok, ha az engedélyeknek kellő időben 
birtokába akarnak jutni.

mm.... . .

Elismert legjobb gyártmányok
Lingner György 

nagyenyedi szövőgyárából

előirt gyári árikon kaphatók:
a gyári raktárban Szantkirály-utcza 106. sz., 
Ifj. Mélász, Jánod és Társánál Főtér 
és Fogyasztási szövetkezetben „
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Főraktár CIRNER J. JÓZSEF
dohány nagy 68 különlegességi árudájában
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aummiMtmok 
előnyeiről

mindenki meg van győződve

és világosán úgy kérje es 
fogadja el, ha szappant vesz, 
hogy

KOLOZSVÁRI
(HEINRICH-féle)

Glycerin szappan 
Tojás ,i

ns io- Mandula „
Márvány „

A kolozsvári gyógy szappan-gyai 
azért lett világhírű, mert a leg­
drágább és teljesen ártalmatlan 
anyagból készíti szappauaii.

Az „Első klanyar Általános
Biztosító Társasán“

nagyenyedi ügynöksége
ez utón értesíti az érdeklődő közönséget, 
hogy a biztosítás összes ágaira (élet 
tűz, jég és betörés) vonatkozó díjfize­
tések Földes Ede ur könyvkereske­
désében eszközlendök. Ugyanott a biz­
tosításokra vonatkozó összes felvilágo­
sítás okmegtudhatók.

Első Magyar Általános Biztosító Társaság
nagyenyedi ügynöksége.

Cserépkályhálat
és takaréktüzhelyeket

hazai valamint külföldi gyártmányuakat 
gyorsan és pontosan elkészítek meg 
rendelés szerint. Átrakásokat, javításo­
kat és e szakmába vágó munkákat el­
vállalok jutányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását köri tisztelettel

if]. Biró János, kályhás
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Az angol király szállítói,
Különlegesség:

.„KINGDOM BLEND ■-
I az angol királynak F ivó 

o'olook teájából.
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Főraktár: Winkler János és Címer József urak üzletében.

A walesi harczog szállítói, j
AZ „U. K.“ TEA
rendkívül kiadós és 

illatos.

jtfegjeleni
a Nagyenyedi Közhasznú 
Lőcsey Sp. Lajos-féle

NAPTÁR
52-ik évfolyama az 1913 ik 
esztendőre. — Sok hasznos 
olvasmányt és tudnivalót 
tartalmaz és jó vásármu­
tató.

30 fillérért kapható Földes Ede, Cirner 
József kereskedésében.

3544—1918. tkv. ii.

Árverési hirdetmény kivonat.
A baláísfalvi kir, járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a Medgyesi Tak. és Előlegezés! 
egylet végrehajtatónak Púja Vazul és neje Ávrám Jakalmé 
végrehajtást szenvedik elleni 400 kor. s jár., valamint 
a 143., 511., 710. sz. tjkvre vonatkozóan ugyancsak 
fenti végrehajtató javára 400 kor. tiké és jár., *2., 169., 
710. ez. tjkvben foglalt közös legeli illetményekre 
vonatkozóan a farkastelki kiváltságos nemesi birto­
kosok javára 500 kor. tike s jár., 500 kor. tike és 
jár., a 148-, 511. sz. tjkvre vonatkozóan a kir. kincs­
tár javára 301 kor. 79 fill, tike s jár., Púján Miklós 
javára 174 kor. 60 fill, tike és jár., a 169. sz. tjkvre 
vonatkozóan a farkastelki g. kalh. egyház javára 128 K 
50 fill, s jár. iránti ügyéhen Púja Vazulod Turk 
Paraszkivának a farkaslelki 2, ez. tjkvben A + 7. réz. 
alá bejegyzett 1300,296100-ad rész közős legeli illet­
ménybili 8/„„-od rósz. jutalékára 10 kor., Púja Vazulné 
Turk Parasztira tulajdonául felvett, s általa Turk 
Jánosra átruházott a farkaslelki SÍ. sz. tjkvben foglalt 
A -j- 6. rsz. 8499. hrsz. szántóbóli ',j,-ed rész juta­
lékára 66 fill., Púja Vazulnak a 148. sz. tjkvben 
A + 1. rsz. 303., 806. krsz. faházas belsiségbili
7,-ad rész jutalékára 104 kor. 33 fill., Púja Mária 
Ávrám Jakabnónak a 169. sz. tjkvben A + 366 2. hrsz. 
faházas belsősége felére 60 korona, a 2. rsz. 497. hrsz. 
legelője felére 3 kor. 50 fill., a 8. rsz. 3644/912. sz. 
547. hrsz. szántója felére 4 korona 60 fillér, a 
4 rsz. 2212. hrsz. szántója felire 28 kor. 50 fillér, az
6. rsz. 1364. hrsz. szilije feléle 22 kor., a 6. rsz.
2394. hrsz. szántója felére 3 kor. 60 fillér, a
7. rsz. 2604. hrsz. szántója felére 46 kor., a 8. rsz.
2632. hrsz. szántója felére 19 kor., a 9. rsz. 2966 2.
hrsz. szántója felére 2 kor. 50 fill., 10. rsz. 3203. hrsz. 
szántója felére 7 kor. 60 fill., a 11. rsz. 3680, hrsz. 
szántója felére 10 kor. 60 fill , a 12. ráz, 8693. hrsz. 
szántója felére 17 kor. 60 fill., a 13. rsz. 3828. hrsz. 
szilije felére 66. kor., a 14. rsz. alá bejegyzett

1800; 296100-ad rész közös legeli illetménye felére 
60 kor., Púja Vazulnak az 611. sz. tjkvben A + 1 rsz 
411. hrsz. kaszálójára 7 kor., az 6 rsz. 1117. hrsz. 
szántójára 64 kor., a 6., 7. rsz. 1612., 1629 hrsz. 
kaszáló és szántójára 46 kor., a 9 rsz. 2088. hisz. 
szántójára 44 kor., a 12. rsz. 2728. hsz. szántójára 
66 kor., a 16. rsz. 3086. hrsz. kaszálójára 27 kor., a 
16 rsz. 3286. hrsz. szántójára 8 kor., a 19. rsz. 
4061/2, 4062 1. hrsz. szilijére 72 kor., a 20 rsz. 
4036. hrsz. szilijére 76 kor., Púja Vazulnak a 710. 
sz. tjkvben A -\- 1. rsz. ala bejegyctt 1800 296100-ad 
rósz közös legeli liléimén ybíli '/,-ad rész közös legeli 
illetményből! '/,-ad rész jutalékára 40 kor., a Púja 
Vazulné Turk Parasztin tulajdonéul felvett, jeleuleg 
Bentya Miklós Roba tulajdonit képezi a 789. sz. 
tjkvben A + 1. rsz. 1072. hrsz. szántóból! V ,.,-cd 
rész jutalékára 8 kor. 26 fill., a Púja Vazulné Turk 
Parasztin által Mihu Jánosnó Rusz Annára átruházott 
a farkastelki 790. sz. tjkvben A + 1. rsz. 1820.,
1823. hrsz. szántóbóll ‘/„-ed jutalékára 2 kor. 42 f., 
a 2 rsz. 1889. hrsz. szántóból! ‘/„-ed rész jutalékára 
3 kor, 76 fill., Púja Vazulné Turk Paraszkivának a 
792. sz. tjkvben A + 1. rsz. 3957. h sz. szilibili 
7,,-ed rész Jutalékára 7 kor. 60 fill, a 791. sz. 
tjkvben A + 1. rsz. 3428. hrsz. szántóból Púja Vazulné 
Turk Paraszki át megilletett jelenleg Komán Vaezilia 
a Miklósé nevén álló ‘/„-ed rész jutalékára 66 fillérben 
megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverés 
elrendeltetik, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 
1913. évi február 25-én délelőtt 10 órakor Fai kas­
telke községházánál tartandó nyilvános árverésen a meg- 
állagitott kikiáltási ár felen illetve kétharmadán alul 
nem fognak eladatni.

Az, a ki a kikiáltási árnál magasabb Ígéretet tett s 
ha többet Ígérni senki sem akar, köteles nyomban a 
kiliáliási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt 
az általa ígért ár ugyanannyi százaléka erejéig kiegé­
szíteni. 11a ezen kötelezettségének eleget nem lesz, Ígé­
rete figyelmen kívül marad ós az árverésen, melyet ha­
ladéktalanul folytatni kell, többé részt nem vehet.

Árverezni szándékozók a kir. kincstár kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át kész 
pénzben, vagy az 1681. éri LX t -ez. 42 g-sában jel­
zett árfolyammal számítolt óvadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX, 
t.-oz 170 g-sa értelmében a bánatpénzt csak a bíróságnál 
elóleges elhelyezéséről kiállított elismervényt álszolgál­
tatni.

Az árverési feltételek alulirt kir. járásbíróság, mint 
Ikvi. hatóságnál és Farkastelke községházánál betekint 
hetik.

A kir. jbiróság. mini telekkönyvi hatóság.
Balázefalva, 1912. évi október hó 23-án.

Bauer Zeigmond,
kir. jb. jegyzi.

A kiadmány hiteléül :
(Olvashatlan aláírás)

kir. tkvvezoti. 386 1--1

Egy jó karban levő zongora 
eladó.

Értekezni lehet Malom-utcza 1 sz. alatt.
367 a 3-

Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

2 szoba, konyha
ietálőval ellátott telek azonnal 
bérbeadó olcsón, Felszeg-u. 29. 

szám alatt Nagyenyeden.
Értekezhetni Felszeg-utcza 25. sz. alatf.
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T á r g y: Az alvlnczl dijnoki állás pályázati 
hirdetménye.

11572-1912, alisp. sz.

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye alvinczi járás fő­

szolgabírói hivatalánál egy (lljnokt állás 
üresedésbe jővén, ezen állásra ezennel 
pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, a kik ezen állást 
óhajtják elnyerni, hogy születési, iskolai vég­
zettségüket igazoló és eddigi szolgálataikat 
igazoló bizonyítványokkal felszerelt és saját­
kezű leg Írott pályázati kérvényüket 1913. 
óvi január hó 12 lg, a közszolgálatban 
állók hivatalfőuökjük, közszolgálatban nem 
állók pedig a lakhelyükre nézve illetékes 
főispánjuk utján Alsó-Fehér vármegye alis­
pánjóhoz nyújtsák be,

360 2 — 2 Br, Bánffy Kázimir, alispán.

NÉVJEGYEKET
és újévi kártyákat 
litográfiái, 
könyvnyomdái, 
domb or nyomatú 
és autogramra 
kivitelben jutányo­
sán készít a

JVagyenyedi 
papiráruyyár

A meg- r f
rendelések

1r
öld es Ede könyvkereskedése 

utján eszközölhetök.

Minden pénteken friss dunai hal, 
és szepességi Virsli, mindennap 
friss szebeni Virsli, prágai so- 
dar és csemegekülönlegességek 

kaphatók:

GIRNER J. JÓZSEF
kereskedésébe^

NAGYENYED.
Telefon 53 sz. £-4 Főtér.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyedeu.
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